



成都·那些和“胖达”有关的日子

近日,四川成都的疫情牵动人心。让我们跟随摄影师的镜头,亲近可爱的“胖达”,细品网红城市的韵味。

在成都,万物皆可“熊猫”。它那种憨态可掬慢悠悠的生活节奏,完美地符合了这座城市的特点,“胖达”文化已经融入城市肌理。行走在成都,总会与大熊猫不期而遇;离开成都时,又很难不带走一只“大熊猫”。作为“胖达”的故乡四川,省会成都是是一座既有圈养大熊猫,又有野生大熊猫生活的城市。这张憨态可掬又独一无二的城市名片,为成都圈粉无数。居住在天府之国的朋友们,在慢节奏的生活中,过着和“胖达”有关的日子,试问谁能拒绝国宝的魅力?

(中新社、视觉中国等供图)

▲位于四川省都江堰市仰天窝广场的自拍“大熊猫”吸引各地游客参观,这只“大熊猫”由荷兰艺术家费洛伦泰因·霍夫曼设计。

▲大熊猫“芝麻”在成都大熊猫繁育研究基地兽舍里给自己戴了顶“帽子”,好像在模仿《功夫熊猫》里的阿宝,“芝麻”是成都大运会吉祥物“蓉宝”的原型。

▲位于成都宽窄巷子的一家蛋糕店根据四川特色文化,推出融合了国宝大熊猫、川剧脸谱和活字印刷术等元素的蛋糕。

▲成都双流机场,四川航空熊猫彩绘A350飞机准备起飞。

▲天府熊猫塔旁的339购物中心楼顶,一个熊猫装置趴在房顶。行走在里面,一抬头就能收获惊喜。

▲巴蜀文化为主题涂装的动车组“天府映像”列车正式上线运行,列车融入大熊猫、盖碗茶、川剧脸谱以及太阳神鸟、三星堆面具等文化元素,展示巴蜀地域文化特色和人文底蕴。

16岁拳击小将4局4胜 摘得省运会株洲第七金

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)9月3日,在岳阳县第一中学体育馆,来自株洲的16岁拳击小将王家乐,以4局4胜的全胜战绩,拿下湖南省第十四届运动会青少年组拳击项目比赛男子乙组69公斤级冠军,摘得我市体育代表团在本届省运会上的第七金。

今年16岁的王家乐,从小有个武术梦,2018年进入市体校,开始练习散打,半年后转到拳击项目。

“王家乐是一个很刻苦的孩子。”教练李斌说,刚开始王家乐还不显山不露水,经过半年的刻苦训练,他的优势逐渐展现出来;尽管身高、臂展一般,但他出拳速度快,脚下敏捷,脑子很活;尽管是一名敏捷性拳手,但他出拳的力道并不弱。

王家乐的天赋很快体现在赛场上。去年,他首次参加省级拳击赛事,一点都不怵,出人意料地拿下了乙组60公斤级冠军。

“去年还在打60公斤级的赛事,省运会却要打69公斤级比赛,这对王家乐提出了更高的要求。”李斌说,省运会拳击比赛是单项淘汰制,输一场就得回家,王家乐在体重方面存在



▲王家乐顺利摘金。受访者供图

明显劣势,对手都比他高、比他壮。

淘汰赛第二场,王家乐就遇到一个比他壮很多的“重炮手”,他以攻代守,通过不断转移和灵活的脚步,骤雨般的拳风与对手周旋,最终以点数艰难获胜。

半决赛,面对身高、臂展比自己大一号的娄底选手,王家乐没有退缩,而是打出了进攻的风采,灵活如风的拳法,让对方头部不断受创。最终在第二回合,王家乐将对手KO。

到了决赛,王家乐更是一鼓作气,利用对手的失误,顺利拿下该项目的金牌。

市民近期应减少非必要的跨省旅行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)中秋节将至,国内疫情形势依然复杂严峻。9月4日,市疾控中心再次发布紧急提示,建议市民近期应减少非必要的跨省旅行。

9月1日,吉林省长春市突发疫情,新增本土阳性感染者41例,近期均曾前往长春市传染病医院;广东省深圳市疫情持续发展,新增本土阳性感染者87例,其中8例为非管控人员,涉及福田、罗湖、龙岗、南山等多个区。

市疾控中心相关负责人介绍,近10天以来有吉林省长春市旅居史,特别是曾前往长春市传染病医院的人员;有西藏、天津、广东深圳、四川成都、辽宁大连、湖北武汉、黑龙江大庆、山东济宁及其他国内有本土疫情地区旅居史人员,要第一时间向所在社区(村)、工作单位、所住酒店报备,主动配合落实相关防疫措施。瞒报、谎报个人行程和健康状况的,将可能被依法追究法律责任。

火车头“返老还童”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)全身重新刷了油漆,驾驶室干干净净,车轮如同换了新的一样……9月3日,停放在石峰区清水塘印象餐厅项目内的旧火车头经过维护保养后“容光焕发”。

该火车头为上游型蒸汽机车,编号为“上游0528”,与位于河西湘江风光带火车头广场的“上游1469”蒸汽机车是“孪生兄弟”。

上世纪70年代起,中盐株化厂区先后引进了2台上游型蒸汽机车,其中一台就是“上游0528”蒸汽机车,后于2012年退役。该火车头长期原地停放,面临维护缺失、保护措施不到位、遭遇偷盗等情况,锈迹斑斑,破损严重。

今年7月31日,火车头被搬运到清水塘印象餐厅项目,进行维护保养。

上橙餐饮集团清水塘印象店筹备委员会工作人员介绍,清水塘印象餐厅项目将于本月底完工并对外营业,火车头的维护保养目前已初步完成,届时市民可前来参观。



▲火车头维护保养前后对比图。记者/刘平 摄

我市铁路暑运 发送旅客105.85万人次

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/谭玲 夏四亮)2022年暑运已于日前结束,9月4日,记者从市交通局及铁路部门了解到,株洲火车站、武广高铁株洲西站、醴陵东站、攸县火车站、茶陵火车站、炎陵火车站共安全发送旅客105.85万人次,到达旅客105.74万人次。其中普铁累计发送旅客40.92万人次、到达旅客40.72万人次;高铁累计发送旅客64.93万人次、到达旅客65.02万人次。

暑运期间是学生往返、旅游出行、探亲访友的高峰期,也是运输保障和疫情防控工作重点时段,株洲高铁停靠日均107趟、普铁55趟、城铁112趟。铁路部门采用大数据系统科学分析,精准实行动态调图,及时完善运力结构。株洲火车站增停了去往乌鲁木齐、成都、重庆、贵阳、宁波、怀化方向普客。城际铁路实行“公轨化”运营,在田心东、大丰、株洲火车站,株洲南加大了停靠频次。醴茶线加挂并逐步固定为空调车8节车厢。武广高铁株洲西站增开了北京、上海方向始发车,并且与文旅部门联合推出了“乘高铁、游株洲”系列优惠活动。

制止“天价”月饼 多部门联合巡查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯员/欧阳芳)临近中秋,各类月饼集中上市。9月3日,市发改委联合市市场监管局、市工信局和市商务局就我市月饼市场情况进行巡查,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

当天,联合巡查组深入部分商超和酒店,调研了解遏制“天价”月饼落实情况,检查月饼是否存在不按规定明码标价、过度包装、使用名贵馅料、搭售和混合销售等方面问题。

据悉,市发改委已开展月饼价格应急监测,启动“日监测、周调度”制度。市发改委相关负责人表示,下一步将针对现场巡查中发现的问题,依法依规予以查处,切实做好月饼市场监管工作,有效遏制“天价”月饼,推动月饼等大众消费品回归传统文化本源,促进行业健康发展。

全省成人高考 今起开始注册

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)记者昨从市教育考试院获悉,2022年全省成人高考自今日起开始注册,注册时间为9月5日8时至9月18日12时,报名时间为9月13日8时至9月18日17时。

“未注册的考生不能参与报名,考生报名时须填报志愿。”市教育考试院相关负责人表示,志愿设为普通志愿和征集志愿(二次征集)。报名时,每名考生可填报一所学校(含专业)普通志愿。未录取的考生均可填报征集志愿。报考“高起本”未录取但已达到“高起专”分数线的考生,可在征集志愿时填报“高起专”志愿;报考“专升本”的考生,不能跨招生专业类填报。所有考生的志愿一经确定,一律不得更改。

考生自行在网上打印准考证的时间为11月1日至11月6日。考生本人登录“潇湘成招”App自行在网上报名。考生须准确填写本人基本信息(姓名、身份证号、联系电话等),提交之后不能修改。

